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CA 1 

Câu 14. Chứng minh rằng tổng các số tự nhiên liên tiếp từ 1 đến 2015 không phải là số chính phương. 

HD: 

Ta có: 
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 không là số chính phương (vì 5 là số nguyên tố) 

Câu 15.  

a) Cho các số tự nhiên: 1, 2, 3, 4, 5, 6. Lập tất cả các số tự nhiên có 6 chữ số bao gồm tất cả các chữ số 

trên. Trong các số đã lập có số nào là số chính phương không? 

b) Cho một số tự nhiên gồm 21 chữ số 4 . Có cách nào viết thêm các chữ số 0 vào vị trí tùy ý để số mới 

tạo thành là một số chính phương hay không? 

HD: 

a) Tổng các chữ số của các số được lập là: 1 2 3 4 5 6 21       

Nhận thấy 
21 3

21 9
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 Các số được tạo thành không là số chính phương (vì 3 là số nguyên tố) 

b) Tổng các chữ số của các số được lập là: 21.4 84  

Nhận thấy 
84 3

84 9
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 Số đã cho không là số chính phương (vì 3 là số nguyên tố) 

Câu 16. Chứng minh số 4 44 444 4444n 4 44 444 4444 15      không là số chính phương. 

HD: 

Ta có: 
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n  chia 4 dư 3 

n  không là số chính phương 

Câu 17. Các tổng sau có phải là số chính phương không? 

a) 2 3 203 3 3 3A       b) 2 311 11 11B      

c) 1010 8     d) 1010 5    e) 100 5010 10 1   
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 không là số chính phương (vì 3 là số nguyên tố) 

b) 2 311 11 11B     có chữ số tận cùng là 3 nên không là số chính phương. 

c) 1010 8  có chữ số tận cùng là 8 nên không là số chính phương. 
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 không là số chính phương (vì 5 là số nguyên tố) 

e) 100 5010 10 1   có tổng các chữ số là 3 
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 không là số chính phương (vì 3 là số nguyên tố) 

 

 


